

钓竿甩出新浪潮,年轻人涌入钓鱼圈

被称为“水上高尔夫”的“路亚”钓法拉动消费,单价过千的进口拟饵常断货



2月26日,长沙浏阳河边不同年龄的钓友在钓鱼。



扫码看视频

近日,有网友拍到松雅湖“鱼山鱼海”,引得一众“钓鱼佬”坐如针毡,拿上渔具赶往钓点。记者了解到,近年来除了水中鱼量大增,在钓鱼的岸边,也出现了越来越多的“渔苗”,不少年轻人也加入到了钓圈,对被称为“水上高尔夫”的“路亚”情有独钟。2月26日,记者就此进行了走访。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 宋科铖

解压新方式,从屏幕迁移到水面

春日的浏阳河畔,长沙大学的学生谭阁甩竿的弧线划破水面,静静地观察浮漂的变化。

“第一次中鱼时,竿尖传来的震颤感就像在玩《动物森友会》,比游戏反馈要强烈太多了”。去年5月份,谭阁在看了网上他人钓鱼的视频后突发奇想,租了一套渔具尝试起自己钓鱼,在第一次上鱼后便一发不可收拾。

“挂饵、绑鱼线、选点、打窝,钓鱼前的准备活动都十分有意思。”原本酷爱宅家打游戏的谭阁第一次对其他事情产生了兴趣,“其实很难说出为什么喜欢,但是在户外呆着让我心情很好,不管是抛竿还是上鱼,我觉得都很解压,等鱼的过程也能让我静下来。”

用力一抛,抛掉了生活中的烦恼,抛掉了复杂的信息,又治愈又刺激,谭阁被钓鱼这项活动成功“拿下”。

“水上高尔夫”吸引年轻人加入钓圈

谭阁介绍,在学校里还有不少和他一样的

同学,他们经常在学校的钓友群中交流着彼此的经验。

“讨论最多的,便是‘路亚’。”谭阁说,“在众多钓法中,要论哪一种最为刺激,当数‘路亚’钓法。”

“‘路亚’被大家称为‘水上高尔夫’,这种钓鱼方法是需要人去找鱼,而不是守株待兔。”源溪路亚渔具店老板郑文进介绍,相较于传统的钓鱼方式,“路亚”更运动。

郑文进说:“‘路亚’是使用拟饵模仿大自然中小鱼小虾的运动状态,吸引大鱼捕食咬钩,不停重复甩竿、收线的动作。这些都需要一些技巧,动作还有几分帅气,就如同打高尔夫一样。”

因为这种钓法潇洒、刺激、反馈强烈,所以吸引了众多年轻人“入坑”。“前两年开始,‘路亚’这种玩法在国内兴起并很快火爆,那个时候我们就感觉年轻的钓友在变多。”郑文进告诉记者,来他店里购买渔具的年轻人越来越多,“初中生都有,我们这几个钓友也都是年轻人”。

网络购物平台数据显示,2023年路亚线轮销量激增340%,单价过千的进口拟饵经常断货,后续销量也一直居高不下。

链接

天气一热就有!长沙松雅湖现“鱼山鱼海”

三湘都市报2月26日讯 近日,有长沙市民拍到长沙松雅湖国家湿地公园内鱼儿“团建”,画面显示,黑色的小鱼密密麻麻地布满了整片水域。记者从相关工作人员处了解到,鱼群为野生白条鱼,“当气温回升,湖内鱼群就会聚集”。

“第一次看到这么壮观的鱼潮”“这是鱼儿在团建开会吧”……视频发布后,不少网友表示好奇,为什么会突然出现这么多鱼呢?松雅湖国家湿地公园安保队长龙清告诉记者,“鱼潮”为

自然现象,天气一热,湖内就会出现,夏季夜晚尤多,“最近我们巡逻也注意到了有鱼群出现,但没有视频中密集,这也是今年首次出现这么大规模的鱼潮”。

“除了白条鱼,湖里还有大头鱼、白鲢、鲫鱼等种类。”龙队长说,鱼群的出现和松雅湖的生态保护息息相关,“通过水生态治理等生态保护措施,这几年松雅湖的鱼群、候鸟都多了”。

“别让钓鱼佬知道!”对此,有网友调侃。

“知道了也不能钓。”龙队长表示,“松雅湖禁止钓鱼、捕捞、放生已有多年,这些禁止性行为会破坏生态平衡。我们也会加强巡逻。”

■文/视频 全媒体见习记者 罗艾敏

《买“银行土”能招财转运?妥妥智商税》后续

多平台下架“银行土”相关帖文已搜索不到



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯 买银行门前绿化带里的土能招财,网络上兴起了“代挖”生意。这一离谱现象经本报报道后(详见三湘都市报2月26日A05版),记者再次在淘宝、拼多多等网购平台搜索发现,相关售卖、代挖链接均已下架,在一些社交平台,相关视频也已搜索不到。

三湘都市报报道,有人在网购平台卖银行门前绿化带的土,号称能“招财”,由此发展为现场拍视频“代挖”服务。甚至将五家大银行对应“金木水火土”五行,以此来抬高不同区域“银行土”的价格。网购平台这些商品的销量、顾客晒单均不少。

一方面是有人鼓吹“银行土”的功效,另一方面是大量网友大喊“离谱”,其中不乏银行工作人员,“你看看我还在当柜员受气,就知道这土有没有功效了”“想卖银行土主意的人一定赚得盆满钵满吧?你看他都知道要把银行土送走,你还眼巴巴买回家”……

2月26日下午,三湘都市报记者在多家购物平台用“银行土”检索发现,此前多个商品链接均已无法检索到,“银行土”相关链接被下架。在社交平台,此前互动量大的多条推荐帖文均已搜索不到。

■文/视频 全媒体记者 虢灿

乘客候车被溅一身水报警寻车 车主肇事逃逸,长沙交警:罚!



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯 公交车站多名乘客正在等车,一台小车快速驶过,路面积水飞溅,站成一排的乘客不约而同低下头查看自己被溅湿的衣服,想起要看肇事车的车牌时,小车早已汇入车流,没了踪影。长沙周女士遭遇了这样的烦心事,掏出手机拨打122报警。2月26日,记者从长沙开福交警获悉,民警已对涉事驾驶员批评教育,并开出罚单。

25日早高峰,周女士在长沙市湘江路湘江世纪城江湾路口的公交站等公交车,天空飘着雨,其他几名乘客与她站成一排,躲在站台屋檐下。突然一台小车快速驶过,轮胎正好压过紧挨着公交站台的积水,溅起水花直扑向站台,乘客们纷纷中招,齐刷刷低头查看。

“我穿的白色裤子上全是脏水印,旁边的姑娘穿着一件长羽绒服,衣服下摆全脏了,其他几名乘客多多少少都被溅到。”周女士告诉记者,“等想起要记这台车车牌的时候,早就没影了,我觉得司机这种行为很让人恼火,我就打了122报警,想找到这台车。”

周女士报警后,很快有开福交警大队民警联系她,确认事发的时间、地点。几个小时后,民警再次打来电话,告诉她已经确定车辆及当时的驾驶员,将对驾驶员批评教育同时进行处罚。

2月26日上午,三湘都市报记者在开福交警大队八中队岗亭见到了事发时的视频,涉事小车是一台灰绿色新能源车,司机没有停留就消失在镜头中。

开福交警八中队指导员郑勇介绍,接到市民投诉后,中队调取了事发时的监控,通过车牌联系上了当时的驾驶员。“我们对驾驶员的不文明驾驶行为进行了教育批评,根据规定,机动车行经漫水路或者漫水桥时,应当停车查明水情,确认安全后,低速通过。该车驾驶员依法被处罚款100元。”郑勇说。

■文/视频 全媒体记者 虢灿